[image: ]2021～2022学年度第二学期期末调研考试
七年级数学   参考答案
一、选择题（本大题共16个小题；1-10小题，每题3分；11-16小题，每题2分；共42分．）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	选项
	C
	C
	D
	C
	D
	D
	C
	D
	A
	B
	C
	D
	B
	B
	A
	D


二、填空题（本大题共3个小题；每空2分，共12分．）
17．2或-8              
18．（1）-1728          （2）-45       



19．（1）         （2）           （3）
三、解答题（本大题共7个小题，共66分．）
20．（本题满分8分）

解：（1）

=…………………………………………………………………………3分

=………………………………………………………………………………1分
（2）移项，得，……………………………………………………………1分
系数化为，得，………………………………………………………1分
由立方根的意义． ………………………………………………………2分
21．（本题满分8分）
解：（1）如图所示；………………………………2分
（2）如图所示；………………………………2分
（3）如图所示；………………………………2分
（4）点到直线间的距离，即垂线段的长度，
所以，点A到直线l2的距离等于12，………………………………2分
22．（本题满分9分）
解：（1）；………………………………………………………………………………2分
（2）当点移动时，点移动的路程为：，  …………………………1分
即，
，
，  ……………………………………………………………………1分
故此时点坐标为；  ……………………………………………………1分
（3）①当点第一次距轴5个单位长度时，，
此时点移动的距离：，………………………………1分
点每秒移动2个单位长度，
，
故；………………………………………………………………………1分
②当点第二次距轴5个单位长度时，，
此时点移动的距离：，…1分
点每秒移动2个单位长度，
，
故；………………………………………………………………………1分
23．（本小题满分10分）

解：（1）转化为不等式组为：…………………………………………………2分

         解不等式组得，；………………………………………………………2分
（2） 

        双连不等式左、中、又同时减去3，得

        ………………………………………………………………………2分
        双连不等式左、中、右同时除以-2，得

          ………………………………………………………………………2分
   （3）-4，-3 ……………………………………………………………………………2分
24． （本小题满分11分）
解：（1）补全表格与直方图如下图：……………………………………………………4分
         （每组划记和频数共1分，两组共2分，错一个该组不得分；每组频数分布直方图1分，共2分）

（2）由直方图可知这个月丢弃塑料袋的个数在C组的家庭最多；…………………1分

（3）A组占比为：，

B组占比为：，

C组占比为：，

D组占比为：，
补全扇形统计图（每空1分，共4分）………………………………………4分


（4）不小于个家庭的占比为35%+45%+10%=90%，故小区每月丢弃的塑料袋数量不小于个家庭个数为1000×90%=900个.………………………………………2分
25．（本小题满分10分）
解：（1）设小明购买墨水x瓶，毛笔y支，

依题意得：   ………………………………………3分

解得：
答：小明购买墨水1瓶，毛笔2支．………………………………………2分
（2）字帖的单价为90÷2＝45（元）．
设再次购买墨水m瓶，字帖n本，
依题意得：15m+45n＝150，  ……………………………………………………2分
∴m＝10﹣3n．
又∵m，n均为正整数，



∴或或，
∴共有3种购买方案，
方案1：购买1瓶墨水，3本字帖；
方案2：购买4瓶墨水，2本字帖；
 (
A
B
C
D
F
E
H
图
1
1
2
M
)方案3：购买7瓶墨水，1本字帖． ……………………………………………………3分
26．（本小题满分10分）
解：（1）过点F作FM∥AB……………………………1分
         ∴∠FAB+∠1=180゜
         ∵∠FAB=150゜
∴∠1=30゜……………………………………………………………………1分
         ∵AB∥CD
         ∴FM∥CD
 ∴∠HCD=∠2……………………………………………………………………1分
         ∵∠1+∠2=90゜
 (
A
B
C
D
F
E
H
图
2
1
2
N
) ∴∠HCD=∠2=90゜-∠1=60゜ ………………………………………………1分
    （2）过点F作FN∥AB…………………………1分
         ∴∠FAB+∠1=180゜
∴∠1=180゜-∠FAB…………………………………………………………1分
         ∵AB∥CD
         ∴FM∥CD
 ∴∠HCD=∠2……………………………………………………………………1分
         ∵∠1+∠2=90゜
 ∴180゜-∠FAB+∠HCD=90゜ 
∴∠FAB-∠HCD=90゜ …………………………………………………………1分
（3） ①∠FAB-∠HCD=60゜…………………………………………………………1分
②∠FAB-∠HCD=360゜-α  …………………………………………………1分
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